I canlilarda a$agidakilerden hangisi digerlerine gore bogal-
timin amacini en iyi sekilde agiklar?

A) Besin monomerlerini parcalayarak ATP elde etmek

B) Zararlimaddeleri ve fazla olan metabolik trtnleri viicuttan
uzaklastirmak

C) CO2ve HOO kullanarak glikoz tGretmek

D) Polimerbesinleriuygunenzimlerle yapitaslarina parcala-
mak

E) Glikoz molekullerinin fazlasini glikojen seklinde depo et-
mek

FM canlilarda bosaltim iiriinlerine érnek olan azotlu artiklar
asagidaki olaylardan hangisi ile olugur?

A) Glikoz molekullerinden dehidrasyonla glikojen senteden-
mesi

B) Nipa tanin hidrolizle yapitaslarina dénismesi

C) Glikozun amino asite donustirulmesi

D) Amino asitlerin oksijenli solunumda kullaniimasi

E) Polimerbesinlerinuygunenzimlerlemonomerlere dénus
tirulmesi

E Ayagldakilerden hangisi canlllarda olugan temel bogaltim
iiriinlerine 6rnek olamaz?

A) Glikoz

B) Urik asit

C) Amonyak

D) Su

E) Karbon dioksit

m Cesitli canlilarda metabolizma olaylari sonucu olusan azotlu
artiklar ve 6zelliNer agsagida verilmistir.

Amon- | Cok zehididir. Siinger, yassi so-
yak Atilmasi igin ¢ok su gereklidir. | lucan, balklar

Ure Cok az zehirlidir. Bocekler, Siirtin-
Atilmasi igin cok az su gerek- | genler, Kuslar
lidir.

Orik Az zehirlidir. Memeliler, Kurba-

Asit Atilmasi igin az su gereklidir. | galar

Tablodaki azotlu artiklar ve 6zelliMeri ile ilgili verilen bilgie
lerden hangileri dogru dizenlenmistir?



uj 7amnizi oylvell

D) Il velll E) I 1l velll
5. | Biyoloji proje 6devinde insan- PROTEIN
da protein metabolizmasi ile I
ilgili tablo hazirlayan bir 6g- Amino aaitler
rencinin ¢alismasi yandaki |02||gn1|||num
gibidir.
Bu tabloda X ile gosterilen NH3 KetoaBitler

olayin gerceklegtigi organ X
agagidakilerden hangisin- 3 _
Udk asit

de dogru verilmistir?

A) Kalp B) Akciger C) Karaciger
D) Pankreas E) Safra kesesi
m Karacigerde Ure sen- Ho0
tezi (onitin cemberi) P ﬁzp . NH
yanda verilmistir. ATP )y WOIN—< o senTP
Oresentezitepkime- GN(l;f —s/ »ATP + 2P
lerillelight olarak, —x TH 20
I.  Ure sentezi si- n Aljinin
rasinda CO, g
kullantlir.
Il. Karacigerde iire .. " h0
9entezi sirasin- Ure
da kullanilan
azotlu madde NHatur.
iii. Ure senteziolayindasadece omitingorevalir.
bilgilerinden hangileri yattlt$JgzZ?
A)YalnizIll B)lvell C)lvelll

D) Il ve 1lI E)I,1lvelll

m Bosaltimileilgiliilk 6zellegmis kapinin gézlendigi hayvan
agagidakilerden hangiaidir?

A) Planarya

B) Hidra

C) Kelebek

D) Sodlentere

E) Halkali solucan

E! Asagidaki tabloda bazi hayvanlarin 6zellesmis, bosaltim or-
ganlari verilmistir.
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K, L, M, N canlilari ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
kesinlikle yanhstir?

A) K canlisimemelidir.

B) Lcanlisinda agizve anusgorevinigoren tek sindirim agik-
lig1 vardir.

C) M canlisinin hemolenf sivisinda solunum gazlan tasinir.

D) Ncanlisindanefridyumdakistiziintiide bulunan bazimad-
deler gen emilim ila kana gsger.

E) L, M, N canlilarinin ortak olarak yer aldiNari en kiigtik si-
niflandirma basamagi subedir.

m Asagida verilen canlive bu canlinin olusturdugu azotlu
metabolik artzk eglestirmelerinden hangisi yanlhetir?

Canli Azotlu metabolik artik
A) Planarya Amonyak
B) Lufer Amonyak
C) Kertenkele Urik asit
D) Kurbaga Ura
E) Cekirge Amnonyak

{@ Asagida bazi canli érneMeri verilmigtir.
1. Sunger
II. Solentere
lll. Cekirgs
IV. Toprak solucani
Bu 6meklerden hangilerinde 6zellesmi§ bosaltim orgeni

yoktun

A)lvell B)Ivelll C)llve IV
D) I, Il ve IV E) II, Il ve IV

m Cesitlihayvanlardaazotluatiklarinbazi6zellikleriasagidatabe
loda verilmistir.

ki Gok zehirl Gok az zehirl

Vicuttan
atiimasi igin Az Cok az
gerekli su

Kimyasal L ooy
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Buna gére tabloda numaralandirilmis kisimlara gelecek bil-
giler yapilar agagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) Amonyak Cok QOrganik
B) Keto asit Az Organik
C) Amonyak Cok inorganik
D) Keto asit Cok inorganik
E) Ure Az Organik

EF} Bsceklerde bosaltim, Malpighi tiipleri ile gerceklesir.
Malpighi tiipleri ile ilgili olarak agadidakilerden hangisi yanhstir?

A) Vicut boslugundaki kandan su, tuz ve Urik asit vb. atik
drlnleri alir.
B) Eklem bacaklilarda sadece fazla suyun atilmasini saglar.

C) Kapal uglar ile baslar ve aclk uglar ile sindirim kanalinin
son kismina baglanir.

D) Serbest olan uglarn, viicut boslugundaki kan ile dogrudan
temas halindedir.

E) Suyun fazlasi son bagirsakta geri emilir.
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Cevaplar :
1)B, 2)D, 3)A, 4)A, 5)C, 6)A, 7)A, 8)C, 9)E, 10)A, 11)C, 12)B,



